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正蓮寺川・六軒家川環境整備推進協議会 議事要旨 

 

１ 日時：令和元年１２月１８日（水）１０：００～１１：２６ 

 

２ 場所：此花区役所 ３階講堂Ａ・Ｂ・Ｃ 

 

３ 出席者：協議会委員 会長、副会長、顧問、理事、委員 

      関係機関  大阪市都市計画局、大阪市建設局、大阪府都市整備部 

            大阪府西大阪治水事務所、阪神高速道路（株） 

      此花区役所 区長、副区長、企画総務課長、総合調整担当課長 

市民協働課長 

 

【議題】 

（１） 市営木場住宅の将来イメージについて 

  大阪市此花区役所からの説明後、質疑応答が行われた。 

 【説明】 

    ・西九条にある木場住宅については、市営住宅ストック総合活用計画にもとづき一部が建

て替えとして位置づけられている。 

    ・建て替えに当たり、必要な戸数を確保した上で、余剰地を生み出し、例えば、資料にあ

るようなまちづくりをできればと考えている。 

・一番の目的は、現在整備を進めている正蓮寺川公園へ西九条からのアプローチを確保す

ることと考えており、災害対応にも有効であろうと考えている。 

（資料１参照） 

 【質疑】 

・親水ゾーン、それから活用ゾーンについては、おおいに期待をしている。 

・都市整備局との調整はどこまでいっているのか。 

・大阪市全体としてもこういう地域の考え方を尊重して取り組んでほしい。 

    ・正蓮寺川公園へのアプローチという点では、朝日橋周辺の道路整備についてもお願い

したい。  

 

 【回答】 

    ・都市整備局と調整している。この提案はイメージであり、いろいろこれから検討を要

する。エリアの六軒家川沿いの西側部分についてはまだしばらく住宅として活用す

るという計画で、親水ゾーンの話に進んでいくにはまだしばらく長期な観点になる

と考えている。 

    ・全体的な話については、しかるべき部署と検討調整していきたい。 

 

（２） 正蓮寺川公園の整備状況について 

 

以下の事項について建設局から報告があった  

 ・パラペットの撤去について 

（資料２参照） 
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 ・公園整備の進捗状況について 

（資料３参照） 

 

パラペットの撤去については、3か所撤去することと、撤去場所については説明があ

り、了解を得たが、撤去の時期については検討を要するため、改めて、着手時期等につい

て求めることとなった。 

 

【質疑】 

・パラペットは何メートルくらい撤去するのか。 

・将来的には全体的にパラペットを撤去してほしい。 

・恩貴島橋から下流は、公園ができても道路の幅が狭いのでパラペットの撤去というのは

無理ではないか。 

・出入口の安全性には配慮してほしい。 

・トイレはなぜこの位置になったのか。 

   ・一つのトイレの規模が面積の割合に対してちょっと小さいのではないか。 

・公園整備については早く実施計画的なものを示していただきたい。 

  ・どの部分も重要であるが、千鳥橋と森巣橋間については、将来的に区民まつりもやろ

うかという話もでてくるんじゃないかと思うので、対応できるよう中身の充実をお願

いしたい。 

  ・パラペット撤去の着手時期や完了時期を明確にしてほしい。 

   

 【回答】 

   ・パラペットは、大体１０メートルの範囲で撤去を考えている。 

・今すぐにパラペットを河川管理者で撤去することは難しい状況なので、点検その他含め

て維持管理については、できる限りきちんとしてまいりたい。 

・現状では、正蓮寺川公園の森巣橋下流部については、貯留機能の河川としての機能も

あり、下流部での具体的なパラペットの撤去はこれからの検討と考えている。 

   ・森巣橋より上流の 3 か所の出入口について、整備計画案を作成し、警察に資料を出し

て確認していただいている。 

・トイレについては利便施設である一方で迷惑施設であるという位置づけもあり、落書き

やちょっとした犯罪の可能性があったり、においの問題もある。あえて千鳥橋の上から

見通しのきく場所に置くべきではないかというような考え、また、排水管路の位置の関

係もあり、この場所になった。 

・トイレの規模については、特に定まったものがなく、こちらについては当然多目的トイ

レも含めて男女別のトイレを設置させていただくということになった。 

・詳細計画を来年度にかけてつくっていきたいと思っており、できてくれば丁寧に説明さ

せていただく。 

   ・区役所、地元の意向を十分反映させながら計画の策定に努めてまいりたい。 

   ・現在、関係者協議、施工計画の策定中であり、費用や着手時期は今の段階では 

    答えられない。 

   ・着手時期については別途理事会を開催し示したい。（会長、副会長、理事、顧問）。 

                                     以 上 


